
29. decembar - 11. januar 2024. godine

Zabrana koncerta Radeta Šerbedžije

Premijerka vređa Danas i Novu

I u 2024. godini premijerka Brnabić nastavlja po starom u svom odnosu prema nezavisnim
medijima. Novu godinu započela je tradicionalnim vređanjem listova Danas i Nova, koje je
optužila da nastavljaju da “lažu još brutalnije”. Prošla godina završila se brutalnim nasiljem
policije prema građanima/kama, ali i medijima i novinarima/kama koji su izveštavali sa protesta.
Sudeći po početku ove godine, situacija se neće promeniti na bolje po pitanju odnosa
predstavnika/ca vlasti prema kritički nastrojenim medijima, a takav odnos generator je nasilja
kojem su novinari/ke u Srbiji izloženi.

Producent i organizator koncerta Radeta Šerbedžije, izjavio je da je koordinator Srpske napredne
stranke iz Bača u poslednjem trenutku otkazao već zakupljenu salu za koju su bile rasprodate
sve ulaznice. Koncert je na kraju održan na otvorenom, a stanovnici/e Bača su u velikom broju
došli do podrže umetnika. Šerbedžija je naveo da je potencijalni razlog otkazivanja koncerta to
što je njegov producent opozicionar, što iz opštine Bač demantuju. Na koncertu je glumac
saopštio “Jao zemlji koja zatvara vrata umjetnosti”, a ovaj primer cenzure pokazatelj je
autoritarnog puta kojim naša zemlja poslednjih par godina putuje.

Sloboda izražavanja

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji
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https://www.danas.rs/vesti/drustvo/brnabic-ponovo-o-danasu-optuzuje-za-brutalne-lazi/
https://n1info.rs/vesti/koncert-glumca-radeta-serbedzije-umesto-u-sali-u-bacu-odrzava-se-u-gradskom-parku-pred-oko-hiljadu-gradjana/
https://www.danas.rs/kultura/rade-serbedzija-posle-otkazanog-koncerta-u-sali-u-bacu-i-uoci-vecerasnjeg-nastupa-u-novom-sadu-za-danas-producent-mog-koncerta-je-trn-u-oku-kao-opozicionar/


Na protestu advokata u Kragujevcu, jedan od učesnika protesta je uhapšen nakon protestne
šetnje navodno zbog incidenta prilikom “prelaženja ulice”. Uhapšeni advokat je odveden u
policijsku stanicu, odakle je nakon pola sata pušten. “Ovaj pritisak na advokata u danu kada smo
se mi mirno okupili, prijavili skup i ispoštovali sve procedure i time pokazali poštovanje prema
institucijama da tada privode kolegu i odvode ga pred nama sa skupa na kome izražavamo svoj
protest je najbolji dokaz kako nas policija tretira”, istakla je advokatica i učesnica protestne
šetnje. Inače, protest članova/ica Advokatske komore Kragujevac je organizovan zbog napada
policijskog službenika na jednog njihovog kolegu.

Advokat priveden na protestu
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Sloboda okupljanja

Manji incident na studentskoj blokadi

Prilikom studentske blokade nepoznati muškarac prišao je i počeo da vređa grupu studenata.
Tom prilikom, jednom studentu je izbio telefon iz ruke. Nikola Ristić, jedan od organizatora
studentskih protesta, izjavio je da je policija pravovremeno reagovala. Studentska blokada
organizovana je kako bi se ukazalo na sve izborne nepravilnosti zabeležene 17. decembra, a
glavni zahtev blokade je da se izbori ponove. 

Student u kućnom pritvoru već 19 dana

Student Dimitrije Popovski, uhapšen na dan protesta 24. decembra 2023. godine, i dalje se
nalazi u kućnom pritvoru. Na protestu 24. decembra došlo je do upotrebe prekomerne sile od
strane policije prema okupljenim građanima/kama i tom prilikom uhapšen je veći broj ljudi.
Međutim, Dimitrije je uhapšen pre nego što su se desili incidenti ispred Skupštine grada. Njegov
advokat izjavio je da teža mera koja je izrečena studentu predstavlja “neki vid represije”. I
zaista, policijsko hapšenje studenta bez ikakvog razloga, a potom i izricanje teže mere zabrane
napuštanja stana bez elektronskog nadzora predstavlja pokušaj zastrašivanja svih onih, a pre
svega mladih, koji se usude da se bore za demokratske vrednosti i principe i za slobodnu zemlju
sa slobodnim izborima.

https://www.danas.rs/vesti/drustvo/u-kragujevcu-priveden-advokat-na-protestu-zbog-napada-policajca-na-njihovog-kolegu-gore-je-bilo-samo-kad-su-nas-komnisti-streljali-porucili-kragujevacki-branioci-foto/
https://n1info.rs/vesti/izbori-2023/studentima-u-blokadi-ljudi-donosili-hranu-i-cebad-dogodio-se-i-incident-tokom-noci/
https://n1info.rs/vesti/ninic-student-18-dana-u-kucnom-pritvoru-to-je-vid-represije/
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Vandalizovan Prajd info centar

Sloboda udruživanja

Na dan Božića u 16h nepoznati muškarac vandalizovao je prostorije Prajd Info Centra u Beogradu
i tom prilikom je u potpunosti polomljen izlog centra. “Ovo je poruka LGBT+ ljudima u Srbiji da
ne postoji dan u godini kada smo bezbedni i da smo i tokom praznika na meti onih koji nas mrze
i žele da nas obesprave, nateraju da se krijemo i poruče nam da nema mesta za nas“, objavljeno
je na instagram stranici Prajd Info Centra. Iz ove organizacije podsećaju da ni jedan napadač do
sada nije procesuiran niti osuđen za napad, uprkos dokazima sa video nadzora koji su tužilaštvu
dostavljani. Zaštitnik građana pokrenuo je postupak ocene zakonitosti i pravilnosti rada
Ministarstva unutrašnjih poslova u ovom slučaju. Nadležni organi svojim nečinjenjem šalju
poruku LGBTQ zajednici u Srbiji da ih niko neće zaštititi kada su žrtve homofobičnih i
transofobičnih napada. Ovo je takođe ohrabrenje i signal nasilnicima da je njihovo ponašanje u
potpunosti dozvoljeno. Višestruko marginalizovana LGBTQ zajednica u Srbiji ostavljena je na
cedilu i u potpunosti napuštena od strane države koja pripadnicama ove zajednice ne garantuje
zaštitu ni u domu ni na ulici.

https://n1info.rs/vesti/video-foto-napadnut-prajd-info-centar-kamera-snimila-pocinioca/
https://n1info.rs/vesti/pokrenut-postupak-zbog-napada-na-prajd-info-centar/

